



## 9 МАЯ – ДЕНЬ ПОБЕДЫ



**Дорогие ленинградцы-петербуржцы!**

**Дорогие ветераны,  
жители блокадного Ленинграда!**

Сердечно поздравляю вас с 70-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

70 лет назад советский народ остановил беспощадную машину фашизма, спас от уничтожения народы Европы и мира. Подвиг советских воинов-фронтовиков, партизан, тружеников тыла навсегда останется образцом беспримерного мужества, стойкости, героизма, верности долгу, беззаветной любви к Родине.

В этот день мы скорбим по миллионам наших соотечественников, погибших в огне самой кровопролитной войны в истории человечества, отдаем дань памяти всем, кто ценой своей жизни приближал Великую Победу. Мы низко

склоняем голову перед героическими защитниками Ленинграда, перед теми, кто отдал свои жизни во имя общей Ленинградской Победы. Каждая семья нашего города испытала на себе горечь войны, невосполнимую потерю родных и близких в страшную блокаду. Мы безгранично благодарны жителям блокадного Ленинграда, ветеранам за то, что не отдали наш город врагу, за то, что выстояли, победили и дали жизнь будущему поколению.

Забота о тех, кто ковал Великую Победу, всегда будет главной задачей государства. Низкий Вам поклон, дорогие ветераны за Вашу стойкость, силу духа и безграничную любовь к Родине! Крепкого вам здоровья, долгих лет жизни, счастья и благополучия.

Вечная память героям! Слава защитникам и жителям блокадного Ленинграда! Слава народу-победителю!

Желаю всем петербуржцам, россиянам крепкого здоровья, добра, благополучия и мирного неба над головой!

**С праздником! С Днем Победы!**

Секретарь Санкт-Петербургского  
Регионального отделения Партии  
«Единая Россия»,  
Председатель Законодательного  
Собрания Санкт-Петербурга  
В.С.Макаров

**Дорогие ленинградцы, петербуржцы!**

**Дорогие ветераны!**

Поздравляю Вас с 70-й годовщиной Великой Победы!

День Победы – праздник поистине всенародный. Так он называется потому, что война опалила своим огнем каждый наш дом, каждую семью. Мы славим воинов-фронтовиков, тружеников тыла, которые вынесли на своих плечах тяжелейший груз 1418 дней кровопролитной войны. Двадцать семь миллионов наших родных и близких погибли в жестокой схватке с фашизмом.

Доблесть героев, прошедших суровые военные испытания и победивших коричневую чуму ради мира и свободы, навсегда останется в памяти символом нашего национального триумфа, мощи и несокрушимости России.

Уважаемые ветераны! Ваш несгибаемый характер, мужество и беззаветная любовь к Родине подарили нам самое главное – свободную и мирную жизнь. И



наш священный долг – помнить, свято чтить и преумножать завоеванные идеалы старших поколений, положивших на алтарь Победы свои жизни и судьбы. Низкий вам поклон!

Желаю мирного неба над головой, здоровья и всего самого доброго!

**С праздником вас,  
с Днем Великой Победы!**

Глава администрации  
Петроградского района  
Санкт-Петербурга  
Ю.Н.Гладунов



# ПОБЕДА! 70 ЛЕТ



**Дорогие ветераны!  
Уважаемые жители  
округа Посадский!**

Поздравляем Вас с Днем Великой Победы – 70-летием Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов!

70 лет назад, майским днем 1945 года наша страна впервые услышала это долгожданное слово – Победа! Своей Победы мы ждали долгих 1418 дней и ночей. Смерть, холод и голод, суровые будни фронта и тыла – это то, что называется простым, но емким словом – героизм защитников нашей Родины.

На защиту своей земли поднялись все народы СССР от северных ненцев и якутов до южных туркмен и киргизов.

От восточных русинов и белорусов до западных эвенков и чукчей. Не было народов и национальностей – был единый народ, воевавший за право остаться единым народом. Был единый народ – народ-победитель!

Наш народ, наш город, как никто другой ценят Ваш подвиг. Подвиг – во имя жизни на Земле!

Жители округа Посадский помнят Ваш подвиг, помнят все, что Вы сделали в годы суровых испытаний, отстояли свой город, свою часть родной Земли.

А уже в послевоенное, мирное, время, Вы подняли свою страну из пепла, отстроили города, села, дома. Вернули в них жизнь!

И снова зазвенели над родными просторами детские голоса, родилось

новое поколение, не знавшее тяжести военного лихолетья.

И чем дольше Вы будете жить и радовать всех нас – тем дольше будет продолжаться жизнь на Земле без взрывов и стрельбы.

И над всеми нами – будет мирное голубое небо!

Спасибо Вам!

В пояс кланяемся и желаем одного – живите дольше. Живите и радуйте нас – Ваших потомком, своих детей, внуков, правнуков!

**Мы помним ваш подвиг!**

Глава МО округа Посадский  
Ю.А.Панов,  
депутаты и служащие  
муниципального образования

## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ПЕТРОГРАДСКОГО РАЙОНА!

Приглашаем всех, кому дорога память о Великой Победе,  
о своем герое-победителе, принять участие в патриотической акции

# Бессмертный полк

Встаньте в строй полка  
Петроградского района  
**6 мая в 15:00**  
Большая Монетная ул., 19

Встаньте в строй полка  
Санкт-Петербурга  
**9 мая в 17:00**  
ул. Марата, 21

## 1941–1945

Дорогие мои подруги,  
Дорогие мои друзья,  
Нас трепали военные выюги,  
И об этом забыть нельзя!

Бомбы, холод и голод блокады,  
Гибель близких, родных и детей,  
Разрушение стен Ленинграда,  
Горе, слезы и труд матерей!

Много лет с той поры пролетело,  
Много бурь с той поры пронеслось,  
Мы не девочки в платицах белых,  
И теперь серебро – это наш цвет волос...

Теченье лет не прекословя,  
Я вам желаю всей душой  
Здоровья, здоровья, здоровья  
И жизни — прекрасной, большой!



Борисова Зинаида Ивановна  
участник ВОВ, ветеран войны и труда



## СОВЕТУ ВЕТЕРАНОВ УМВД РОССИИ ПО ПЕТРОГРАДСКОМУ РАЙОНУ – 23 ГОДА



Совет ветеранов УМВД по Петроградскому району был образован 28 апреля 1992 года. Первым председателем Совета был Худокормов Иван Иванович, а с 1998 года - Мартынова Нина Константиновна.

Активную помощь в работе Совету ветеранов оказывают ветераны МВД: Москаленко В.М., Левчун В.В., Кривнюк Н.С., Панов Ю.А., Третьяк В.С., Кузьмин В.А., Коржов А.П., Иванов В.А., Скупченко В.В., Однороченко В.А., Гриценко А.А., Смирнов Н.Н., Васильев Е.С., Шаповал Д.Н., Марамохин С.В., Квасов И.И. и другие. Очень внимателен к ветеранам

начальник Управления полковник полиции Черняк Михаил Николаевич.

Активно участвуют в жизни Совета Участник Великой Отечественной войны - Демихин Иван Трофимович, жители блокадного Ленинграда Желудева Римма Григорьевна, Дашкевич Ксения Ивановна, которые выступают с воспоминаниями перед сотрудниками Управления и моло-

дежью района.

В стенах спортивного комплекса Управления проводятся встречи ветеранов и молодых сотрудников, посвященные памятным датам, последний четверг каждого месяца ветераны занимаются спортом. На встречах всегда присутствует генерал-лейтенант милиции Петухов Вениамин Григорьевич, который делится своим профессиональным опытом с молодыми сотрудниками милиции.

В спортивном комплексе открыт Музей истории милиции Петроградского района, который посещают дети сотрудников и школьники района. Совет ветеранов, его

актив присутствуют на участковых Пунктах Полиции при приеме граждан, участвуют во всех мероприятиях района. Не забывает Совет и руководство поздравить ветеранов с днями рождения и юбилейными датами, навестить семью погибшего сотрудника участкового инспектора Громова, больных ветеранов и жителей блокадного города.

Ветераны благодарят начальника Управления Черняка Михаила Николаевича и сотрудников полиции: Ковалева Александра Анатольевича, Невмержинко-го Андрея Николаевича, Бедностина Георгия Георгиевича, Васильева Владимира Анатольевича, Лоханева Алексея Васильевича, Худиева Сулеймана Сулеймановича, Яврумяна Гарри Пагвакановича, сотрудников отдела кадров и сотрудников дознания за постоянную помощь Совету ветеранов.

Благодарим за чуткое и внимательное отношение к ветеранам МВД РФ главу администрации района Гладунова Юрия Николаевича, его заместителя Цибиногина Андрея Андреевича и Наумову Татьяну Васильевну.

Совет ветеранов действует, ветераны остаются в строю.

Председатель Совета ветеранов УМВД России по Петроградскому району Н.К. Мартынова

## ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ!

Отдел надзорной деятельности Петроградского района Санкт-Петербурга Управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Санкт-Петербургу и СПб ГКУ «Пожарно-спасательный отряд противопожарной службы Санкт-Петербурга по Петроградскому району» искренне поздравляет Вас 70-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

Дорогие ветераны! Большое спасибо за Ваш великий подвиг! Ваш подвиг и память о тех, кто погиб защищая нашу Родину, никогда не сотрутся в памяти поколений людей. Счастья, здоровья, долгих лет жизни Вам дорогие ветераны и низкий поклон. А также хочется отметить наших дорогих ветеранов, которые долгое время в рядах государственной противопожарной службы Петроградского района по Санкт-Петербургу проходили службу отдавая свой долг родине в борьбе с огненной стихией, а именно:

**Деткова Вильгельмина Михайловна**  
**Комиссарова Галина Семеновна**  
**Кочехина Татьяна Степановна**  
**Клепикова Анна Аврамовна**  
**Гинтовт Раиса Васильевна**  
**Козловская Марина Андреевна**

Отдел надзорной деятельности Петроградского района СПб ГКУ «ПСО противопожарной службы Петроградского района»

## ХАН ИЛИ КНЯЗЬ. А МОЖЕТ ОСТАВИТЬ ВСЕ КАК ЕСТЬ?

В конце 2014 года рабочая группа градостроительного совета одобрила место установки памятника Гусейну Хану Нахичеванскому. Проект предусматривает установку бронзовой фигуры высотой 2,5 метра на гранитном постаменте высотой 2,75 метра и устройством всей площади гранитной отмосткой, высадкой деревьев и установкой скамеек. Авторы проекта – скульптор Б. Петров, архитектор – Г. Пейчев. Место предполагаемой установки – сквер на пересечении Малой Посадской и Мичуринской улиц на Петроградской стороне. Проект в целом одобрен художественной секцией градсовета.

В 2014 году в России, впервые за многие годы забвения прошли торжества и памятные мероприятия в память героико-трагических событий Первой мировой войны. Результаты и последствия войны до сих пор изучаются историками. Ведутся жаркие научные споры о влиянии итогов войны на ход дальнейшего развития мировой цивилизации, коренные изменения к которому уж точно не подвергаются сомнению. В результате войны прекратили своё существование четыре великие империи: Российская, Австро-Венгерская, Османская и Германская. Убито более 10 млн. солдат и около 12 млн. мирных жителей, около 55 млн. человек были ранены. Была буквально заново перекроена политическая карта Европы.

В год 100-летия начала войны, стали вспоминать и героев тех лет. В Петербурге появилось несколько памятников в честь событий 1914-17 годов, участников и героев военных батальев. Гусейн Хан Нахичеванский, русский генерал от кавалерии, генерал-адъютант – из их числа.

Происходил из владетельной ханской фамилии Нахичеванских Эриванской губернии. Командовал элитными кавале-

рийскими частями и был единственным за всю историю России генерал-адъютантом – мусульманином в Русской императорской армии. Кавалер 15 российских и 9 иностранных государственных наград, включая боевые ордена Святого Георгия 3-й и 4-й степеней и Золотое оружие "За храбрость", свою первую боевую награду получил еще в 1890 году. Участник и герой Русско-японской войны, а затем в его жизни особое место заняла Первая мировая война.

Командовал сводным кавалерийским корпусом в составе 1-й и 2-й гвардейских кавалерийских, 2-й и 3-й кавалерийских дивизий в Литве. Затем 2-м кавалерийским корпусом, в состав которого входили 12-я кавалерийская дивизия «Второй шашки Империи» генерал-лейтенанта А.М. Каледина и Кавказская туземная конная дивизия под командованием Свиты Его Величества генерал-майора великого князя Михаила Александровича. Принимал участие в Брусиловском прорыве.

В этот период награжден Орденом Св. Георгия 3-й ст., орденом Св. Владимира 2-й ст. с мечами, орденом Белого Орла с мечами. Затем новое назначение – Генерал-адъютантом к Его Императорскому Величеству. 9 апреля 1916 года Хан назначен командиром вновь сформированного Гвардейского кавалерийского корпуса. Революционные события 1917 года застали его на Западной Украине.

После отречения Николая II Хан Нахичеванский отказался присягать Временному правительству, был отправлен в резерв, а 18 мая 1918 года был арестован Петроградской ЧК по обвинению в причастности к контрреволюционной деятельности. Содержался в Доме предварительного заключения на Шпалерной вместе с Великими Князьями Павлом Александровичем, Николаем Михайловичем, Георгием Михайловичем и Дмитрием Константиновичем. Предположительно расстрелян 29 января 1919 года в Петропавловской крепости. Подтверждения этому найти пока не удалось, так же как и установить место захоронения генерала.

Хан Нахичеванский – личность достойная увековечивания памяти, как одного из полководцев в годы Первой мировой войны. Это – несомненно. Хотя оценки его роли в батальных событиях войны, и уж тем более существенного влияния на них, как историками, так и беллетристами – весьма противоречивы и разнополярны.

Мы остановимся на другом. На внешней стороне предполагаемого события. Удивляет истораживает поспешность, с которой установка памятника осуществляется в нашем городе, на его отдельной территории. Установка памятника где бы то ни было – является коренным преобразованием общественного пространства, уже сформированного в районе его предпола-

гаемой установки. И подходить к этому, даже если этого хочет какая-то политическая, общественная, религиозная или иная организация – необходимо взвешенно и аккуратно. И уж во всяком случае – с непременным согласованием проекта с местным сообществом жителей.

Возникает два вопроса. Почему памятник именно Хану? И почему в этом месте? И достойных ответов на них я не нахожу!

Предполагаемое место – маленький треугольный в плане сквер, ныне является полностью озелененным местом. Прямо через него, по дорожке, проходит мощный пешеходный трафик от метро к учебным заведениям и многочисленным офисам. Через сквер, а не крутыми виражами, идут и жители утром на работу, вечером в свои законные квадратные метры. Вспоминается хрестоматийный подход ученого-ракетостроителя, который, будучи далеким от хозяйственных вопросов, подошел к подобной проблеме именно с научной точки зрения – распорядился заасфальтировать протоптанные людьми дорожки. А здесь с точностью до наоборот – поставить на пути существующего потока людей непреодолимое препятствие в виде того самого памятника. Как вы думаете, какое отношение окружающих будет к препятствию? Правильно, не позитивным! И никого мнение пешеходов, как и жителей особо не интересует. Надо ли вообще заниматься в общем-то небольшой сквер очерченным памятником? Жили без него и проживем еще столько же. Не надо нарушать одно из основных правил установки памятников – они не должны мешать окружающим!

А почему именно этому генералу Русской Императорской Армии? Жил ли здесь, работал, служил? Вроде бы нет. Единственным обоснованием идеи установки авторы называют рядом находящуюся (в 200 метрах) мечеть, одним из инициатором строительства которой в Петербурге свое время выступил и Гусейн. Если усматривать в причинах установки памятника вероисповедание генерала, то в великой истории России много иных примеров верного служения своей Родине мусульман. Как впрочем и иных конфессий – Петербург и строился и всегда считался очень терпимым к любым народам и народностям любых вероисповеданий, а не только православия. И разве это правильно если памятники евреям мы будем ставить в районе Хоральной синагоги, мусульман у Соборной мечети, католиков у костелов? Храмов мало, а достойных людей в истории Петербурга наберется не на один скульптурный парк.

Даже если и рассматривать установку памятника Хану в районе мечети, то уместнее у самой мечети, где имеется огромная по меркам центральной части и открытая для обзора возможного памятника территория. Почему не здесь? Может нужен очередной тлеющий очаг недов-



ольства по надуманному национальному признаку? Или продавливается решение из серии – так надо! Нам – жителям – не особо!

И уж если сквер на Мичуринской достоин установки памятника, то почему это не памятник великому князю Константину Константиновичу Романову, президента Петербургской Академии Наук. Это имя известно всем, кто знаком с развитием в Петербурге женского образования. Князь был весьма знаковой фигурой своего времени, известным общественным деятелем и поэтом эпохи Серебряного века. Именно он, начиная с 1889 года, являлся почетным попечителем Педагогических курсов (затем, женского Педагогического института) и гимназии при ней, названной в его честь и ныне располагающихся на площади (ныне Факультеты философии человека и коррекционной педагогики РГПУ им. Герцена и Константиновская 85 гимназия).

А может более уместен здесь будет памятник известному историку, автору многих исторических концепций развития русского государства Сергею Федоровичу Платонову, в 1903 году возглавившему только что организованный Женский педагогический институт, который он привел в образцовое состояние. Тоже, кстати, необоснованно репрессированного в известные годы.

А не менее ли заслуживает здесь памятника один из самых петербургских архитекторов, автор многих зданий буквально окружающих сквер – Федор Иванович Лидваль, живший со своей семьей буквально за углом?

Вот такие у нас размышления про маленький сквер! Так и хочется сказать про устроителей очередной нелепицы: Хотели, наверное, как лучше, а получилось как всегда...

Юрий Панов





## ИНФОРМАЦИЯ ОРГАНОВ ОПЕКИ И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА

**Информируем Вас, что с целью принять ребенка в семью в формах, установленных законодательством, необходимо обращаться в орган опеки и попечительства по месту жительства или пребывания, подтвержденных регистрацией.**

Прием граждан, зарегистрированных на территории муниципального образования округ Посадский осуществляется специалистами отдела опеки и попечительства по адресу: Санкт-Петербург, Большая Посадская улица, дом 18/7, по средам с 10.00 до 18.00.

Для обращения с целью прохождения школы приемных родителей необходимо иметь при себе:

1) Заявление гражданина, выразившего желание стать опекуном или попечителем либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством РФ формах (в свободной форме);

2) Документ, удостоверяющий личность.

Для обращения с целью получения заключения о возможности быть опекунами, попечителями или усыновителями:

1) Заявление гражданина, выразившего желание стать опекуном или попечителем либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством РФ формах по соответствующей форме;

2) Паспорт или иной документ, удостоверяющий личность;

3) Справка с места работы с указанием должности и размера средней заработной платы за последние 12 месяцев, а для граждан, не состоящих в трудовых отношениях, - иной документ, подтверждающий доходы (для пенсионеров - копии пенсионного удостоверения, справки из территориального органа

Пенсионного фонда РФ или иного органа, осуществляющего пенсионное обеспечение);

4) Медицинское заключение о состоянии здоровья по результатам освидетельствования гражданина, выразившего желание стать опекуном или попечителем, выданное в порядке, устанавливаемом Министерством здравоохранения Российской Федерации;

5) Письменное согласие совершеннолетних членов семьи с учетом мнения детей, достигших 10-летнего возраста, проживающих совместно с гражданином, выразившим желание стать опекуном или попечителем, на прием ребенка (детей) в семью;

6) Свидетельство или иной документ о прохождении подготовки лица, желающего усыновить ребенка, в порядке, установленном пунктом 4 статьи 127 Семейного кодекса РФ (кроме близких родственников детей, а также лиц, которые являются или являлись опекунами (попечителями) детей и которые не были отстранены от исполнения возложенных на них обязанностей);

7) Автобиография;

8) Выписка из домовой (поквартирной) книги с места жительства или иной документ, подтверждающие право пользования жилым помещением либо право собственности на жилое помещение, и копия финансового лицевого счета с места жительства;

9) Свидетельство о браке (если гражданин, выразивший желание стать опекуном или попечителем, состоит в браке);

10) Справка органов внутренних дел, подтверждающая отсутствие у гражданина, выразившего желание стать опекуном или попечителем, судимости за умышленное преступление против жизни и здоровья граждан.

**По всем интересующим Вас вопросам опеки и попечительства обращайтесь по телефону: 363-1850.**

## О СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКЕ МОЛОДЕЖИ В ЛЕТНИЙ ПЕРИОД

**Отдел образования администрации Петроградского района доводит до сведения родителей (законных представителей) детей, проживающих в Петроградском районе и имеющих право на социальную поддержку в сфере организации отдыха и оздоровления детей и молодежи (ст. 34 Закона Санкт-Петербурга «Социальный кодекс Санкт-Петербурга») следующую информацию:**

- заявления на предоставление путевок в детские оздоровительные лагеря с полной или частичной оплатой их стоимости за счет средств бюджета Санкт-Петербурга на летний период 2015 года принимаются Комиссией по организации отдыха и оздоровления детей и молодежи Петроградского района с 27 марта 2015 года;

- заявления можно подавать через Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Петроградского района по адресам: Каменноостровский пр., 55 (тел. 573-96-90) и ул. Красного курсанта, 28 (тел. 573-90-21).

Отдых и оздоровление детей, проживающих в Петроградском районе и имеющих право на социальную поддержку в сфере организации отдыха и оздоровления детей и молодежи, планируется в стационарных детских оздоровительных лагерях, находящихся в ведении администрации Петроградского района и расположенных в Ленинградской области:

- ДОЛ «Возрождение» (Выборгский район, поселок Роцино) - 4 смены, продолжительностью 21 день каждая, в период с 29 мая по 23 августа;

- «Загородная база отдыха Гимназии № 67» (Выборгский район, поселок Роцино) - 4 смены, продолжительностью 21 день каждая, в период с 29 мая по 23 августа;

- ДОЛ «Петроградец» (Приозерский район, станция Громово) - 3 смены, продолжительностью 21 день каждая, в период с 15 июня по 18 августа;

и в детских оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей и организацией их питания, созданных в образовательных организациях, находящихся в ведении администрации Петроградского района;

- ГБОУ СОШ №55 Петроградского района СПб (Левашовский пр. 5) - 1 смена, продолжительностью 21 день, с 26 мая;

- ГБОУ СОШ №87 Петроградского района Санкт-Петербурга (ул. Введенская, 16-18) - 1 смена, продолжительностью 21 день, с 26 мая.

*По вопросам организации отдыха и оздоровления детей и молодежи по категории "Дети работающих граждан" (с частичной оплатой стоимости путевки за счет средств бюджета СПб) необходимо обращаться в СПб ГБУ "Центр оздоровления и отдыха "Молодежный" по адресу: ул. Зверинская, дом 25-27. Сайт: www.coo-molod.ru Телефон горячей линии: 405-96-56.*

**Дополнительную информацию по вопросам оказания социальной поддержки в сфере организации отдыха и оздоровления детей и молодежи Петроградского района можно получить в отделе образования администрации Петроградского района по телефонам: 347-67-54, 347-67-55, 347-62-18 и на сайте www.prpo.spb.ru**

## ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ

**Учреждение «Центр помощи семье и детям» переезжает**

Прием граждан будет осуществляться по новому адресу: ул. Малая Посадская д.3, 6-ой этаж. Ближайшая станция метро - Горьковская.

Телефоны кабинета «Прием граждан»: 497-36-04, 497-36-05

После переезда, дата начала приема - 15 апреля (предварительно).

Режим работы с гражданами остается прежним:

Пн.-Ср.: с 10.00 - 17.00, обед с 13.00 - 14.00

Чт.: с 10.00 - 19.00, обед с 13.00 - 14.00

Пт.: с 10.00 - 15.00, обед с 13.00 - 14.00

**Справка по телефону: 388-2839, Надежда Михайловна (юрисконсульт Центра)**

## К 90-ЛЕТИЮ ВСЕРОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВА СЛЕПЫХ. ЕСТЬ ЛИ СВЕТ ВО ТЬМЕ?

**Дорогие друзья!**

Через эту газету я хочу обратиться к инвалидам по зрению, к которым эта беда пришла недавно и к инвалидам со стажем, для того, чтобы «молодые» инвалиды поняли, как им нужно общество слепых и как обществу нужны они.

Я никогда не забуду мое состояние в то время - то был ужас! Все! Жизнь кончена! Конец света!

«В жизнь мою резко вошла темнота, Страх и отчаянье в душу закралось, Но не осталась в беде я одна -

Добрые женщины мне повстречались»

Именно добрые люди рассказали мне об обществе слепых. Пришла я на Каменноостровский пр. 57 и встретила совершенно слепых и слабовидящих людей, но посмотрели бы вы на них! Веселые, энергичные, талантливые! Они готовятся к концерту, репетируют. Добрые, отзывчивые - пригласили вместе попить чайку, поговорить... И я подумала, а что же я раскисла? Ведь я еще много могу!

«Еще не вечер,  
Еще все можем,  
Еще мы славно проживем!»  
И я стала группом.

Я не устаю удивляться и восхищаться своими друзьями. Это очень интересные, доброжелательные и умелые люди, готовые всегда прийти на помощь ближнему. Они могут наощупь собрать новый шкаф, отремонтировать старые стулья, уют, приемник и многое другое.

«Здесь мы всегда среди своих,  
Мы все одной бедою связаны,  
Но быть активными людьми,  
Мы все должны, мы все обязаны!»

Так написала в своих стихах замечательная женщина, большой друг нашего общества, Татьяна Рябко. Светлая ей память!

Я поняла: У нас в обществе некогда

скупать! Чем сидеть дома и жалеть себя несчастную, лучше принимать активное участие в жизни общества.

Мы - группки навещаем на дому и в больницах наших товарищей, которые не могут ходить, поздравляем всех наших подопечных с праздниками и Днем Рождения, сообщаем им о предстоящих мероприятиях в нашей организации и в районе, приносим праздничные подарки и стараемся поддержать своих людей добрым словом.

Многие люди считают наше общество своим «вторым домом» и даже свои семейные праздники и юбилеи отмечают у нас. Для таких праздников мы готовим специальную концертную программу, стараемся устроить для них настоящий праздник.

Также мы занимаемся в кружке художественной самодеятельности, участвуем в многочисленных концертах и реабилитационных конкурсах, познаем секреты кулинарии, рукоделия и домоводства в клубе «Хозяюшка», занимаемся спортом в клубе «Здравушка», и проводим дружные веселые праздники!

В прошлом году мы праздновали 90-летие Санкт-Петербургской региональной организации слепых, а в этом году мы будем праздновать 90-летний юбилей Всероссийского Общества Слепых. Готовится большая праздничная программа мероприятий, посвященных этой

замечательной дате.

В нашем обществе практикуется обмен концертами самодеятельности между районными организациями слепых. У нас читают интересные лекции, приезжают музыкальные коллективы с лекциями - концертами.

12 февраля, мы принимали в нашей организации замечательных музыкантов: автора-исполнителя Сергея Данилова и гитариста Михаила Брунца.

У нас проводятся 6 праздничных чаепитий, посвященных празднованию Нового Года, Дню снятия блокады Ленинграда, Международному Женскому дню 8 марта, Дню Победы, Дню Города и Декаде Белой Трости.

В достойном проведении этих чаепитий нам очень помогают все Муниципальные Образования нашего района.

Наша организация существует на ежегодную субсидию председателя ЗАКСа, депутата Макарова В.С. Благодаря субсидии мы каждый год ездим на интереснейшие экскурсии, частично заменили мебель, покупаем тифлосредства и многое другое.

Благодаря заботе Администрации Петроградского района 28 членов нашей организации ежегодно две недели посещают пансионат дневного пребывания на Чкаловском пр. 30, где проводятся интересные лекции, концерты, экскурсии, беседы с юристами, врачами и психологами.



